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Musterbsungen

Aufgabe 35:
Konstruieren Sie jeweils einen Kellerautomaténdie folgenden Sprachdiber dem Alphabet =

{a,b,c}.
b) Ly = {w € X* | 3n,m, k € N so dass: = m odern = k, undw = a"b™c*}

L dsung Wir konstruieren einen PDA, der zuetst liest und sich deren Anzahl auf dem Stack merkt,
dann nicht-deterministisclat, ob die Anzahl der folgendéis oder die darauffolgendes gleich der
Anzahl deras ist. Wir benutzen verschiedene Zustle, um zu verbieten, dass z.B., nachdembein
gelesen wurde, wieder eingelesen wird. Genauer: In Zustangwerdenas gelesen und ihre Anzahl
wird gemerkt, in Zustand; wird sie mit der Anzahl debs verglichen, in Zustang, werdencs nur
gelesen. Genauso werden in Zustapds nur gelesen und in Zustang die Anzahl dercs mit der
Anzahl deras verglichen.

A = ({20, 21, 22, 23, 24}, {a, b, ¢}, {A, #}, 6, 20, #), wobei

d(z0,a,#) = {(z0,a,A#)} a lesen und merken
d(z0,a,A) = {(z0,a,AA)} a lesen und merken
0(z0,0,#) = {(z3,#)} Sonderfalln =0, m > 0
0(z0,0,A) = {(z1,€),(23,4)} “raten”
0(z0,¢,#) = {(22,#)} Sonderfalln = 0, m =0
d(z0,c,A) = 0 eina, aber keirb
0(z1,0,#) = 0 keina, aber einb
0(z1,0,A) = {(z1,€)} b mit a vergleichen
0(z1,0,#) = {(22,#)} c abwandern
d(z1,¢,4) = 0 kein b aber vorher eim
d(z2, ¢, #) = {(z2,#)} c abwandern
§(z2,¢,A) = 0 mehras alsbs
0(z2,6,#) = {(22,€)} abzeptieren
0(z3,0,#) = {(z3,#)} b abwandern
0(z3,0,A) = {(z3,4)} b abwandern
d(zz,c,#) = 0 keina, aber einc
d(z3,¢,A) = {(z4,€)} ¢ mit a vergleichen
dza,c,#) = 0 keina, aber einc
d(za,¢,A) = {(z4,€)} ¢ mit a vergleichen
0(z4,6,#) = {(z4,€)} abzeptieren



